

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galeria de S. Felipe, 13.

Madrid 11 de Noviembre de 1851.

Muyd. nuestros: La Asamblea constituyente á quien dejamos ayer haciendo la elección de secretarios designó para estos puestos á los tres Huelves, Marques de Vega-Tomijo, Puig y Marques de Perales. También en esta elección se vió á los progresistas templados no dar sus votos al conservador marques de Vega-Tomijo por lo que salió primer secretario el propuesto en la candidatura avanzada dr. Huelves. Concluida la elección de la mesa interina, ocuparon sus puestos los nuevamente nombrados, y el general San Miguel presidente dirigió al Congreso un pequeño discurso en el que entre las expresiones de gratitud por el honor que acababa de hacersele y la proposición de que se diera un voto de gracias á los tres que habían compuesto la mesa de edad, pronunció las frases siguientes:

"Aunque deba ser pocos los días que he de ocupar este puesto, la Presidencia de una Asamblea tan respetable, nombrada por la libre y espontánea voluntad de la nación, tiene un aprecio inestimable por estar llamado este congreso á arreglar la gloriosa revolución de Julio y hacerla beneficiosa al país"

"Completamente satisfecho del valor que da el país á mis pobres servicios, recibo en este momento el honor mas insignie de mis conciudadanos. Pocos serán tal vez los días que me resten para descender á la tumba, pero los votos con que me han honrado colman mi ambición y bajare á ella sin olvidarlo jamás"

"En los pocos días que he de ocupar este puesto, no habrá un Presidente, sino un reglamento que decida las cuestiones que se susciten"

Concluido el discurso, el Congreso dió á la mesa de edad el voto propuesto por el dr. San Miguel. Fuscitose luego un pequeño debate sobre si habían de elegirse las comisiones de actas, y habiendo resuelto el Congreso este punto afirmativamente, fueron elegidos para la comisión permanente los tres Galvez Cañero, Parcia Tassara, Ferrer y Garcés, Navarro Zamorano, La Sala, Mador y Martín; y para examinar las actas de estos, los tres Sant, Arcilla, Olozaga (D. José), Calvet y Bueno. Cuando se acabó esta votación, no quedaban en el Salón doce diputados incluidos el Presidente y Secretarios — El Presidente señaló para orden del dia de hoy la discusion de los dictámenes de la comisión de actas, y previno que las sesiones emperarian por ahora á la una en punto.

Lo ocurrido en la sesión de ayer respecto á la cuestión de Presidencia, no tiene importancia si se considera que el rival vencido del general San Miguel, el dr. Ileros, representa las mismas ideas liberales templadas y monárquicas de su adversario pero la tiene si se considera que el nombre del dr. Ileros, había sido escogido como el que mejor podía luchar con el dr. San Miguel, por todos los que hacen hoy la guerra al ardiente amor que este general no disimula hacia la persona de la reina Isabel. Se quería vencerle á todo trance y para ello hasta consintieron los demócratas en no poner ningún nombre de los suyos en la candidatura encabezada por el dr. Ileros y hasta consintieron varios progresistas en votar al conservador dr. Marques de Perales por si se atrajaran así algunos moderados. El resultado sin embargo ya se ha visto: Pero no debe servir de regla para otras votaciones pues se han formado desde el principio tantos pequeños grupos en el congreso, que si algún grave debate no viene á darles cohesión, á cada votación de importancia habrá las mismas inquietudes de ayer — Otra cosa notable que ayer se vió y sobre la que ya llamamos la atención de nuestros correspondentes, es que cierto numero de progresistas no votó á los moderados de las respectivas candidaturas. Lo ultimo que queremos hacer observar sobre el espíritu de la sesión de ayer es que los tres Dulce y Mador que han obtenido mas votos para las vicepresidencias, fueron los que en la sesión preparatoria de la noche anterior se pronunciaron mas energicamente en favor del trono y de la dinastía que hoy lo ocupa.

El Voto Nacional confirma hoy una noticia que ayer adelantamos en los siguientes términos — a Pareja el gobierno se propone trasladar á diversos puntos el cuartel de varios generales que lo tienen actualmente en Madrid. Sigue el gobierno denunciando los impresos que en estos días han sembrado la agitación en Madrid. de mas de las Profecías y El Loco de las Barricadas van á ser sometidos al juzgado los folletos, Espartaco y la revolución (la 1ª edición), La voluntad Nacional y el Pueblo y el Trono. El cuarto número del Loco de las Barricadas, fue recogido por la autoridad, especialmente por un artículo en que se atacaba personalmente á S. M. la Reina.

Después de lo que venimos anticipando á V. sobre planes y preparativos carlistas nadie le sorprenderá de que tenga relación con dicho asunto; pero creemos curiosos y dignos de ser transmitidos á V. las nuevas noticias que a cerca de lo mismo hemos adquirido anoche. Según personas que deben estar bien enteradas los centros Carlistas establecidos en Madrid y en el Extranjero, trabajan con actividad extraordinaria, habiendo logrado llevar á la misma organización que no habían tenido nunca, organización que se estiende á un gran numero de nuestras provincias, sobre todo á aquellas mas dispuestas á la vida guerrillera, y en las que aun se conservan raíces de sadas intenciones. En Navarra, en Aragón, en Cataluña, en el Maestrazgo, los trabajos están tan adelantados con tal certeza se nos habla de alistamientos, de pagas que los comprometidos están ya cobrando en sus casas, y aguardando la señal para lanzarse al campo. También se dirigen los manejos Carlistas a apoderarse de nuestros soldados que se van licenciando pues en ciertas y determinadas provincias, de algún tiempo á esta parte algunos de los muchos soldados cumplidos acepta el renganche, no obstante las ventajas que disfruta, y el motivo es que no falta quien se acerque al soldado á ofrecerle la cantidad misma con que le brinda el gobierno, sin exigir de él mas que permanezca en su casa, hasta el momento que pueda ser reclamado, si la ocasión es propicia; para un levantamiento formal. Conociendo la imminencia del peligro los diputados por la provincia de Castellón se presentaron ante ayer al gobierno pidiendo armas para su Milicia Nacional y que no se disminuyan las fuerzas hoy escasísimas que guardan el Maestrazgo, temerosos ó casi cierto de que levante allí pronto la Cabeza el Carlismo. El gobierno convencido de la gravedad de las circunstancias otorgó, anteayer mismo, al ministro de la gobernación 2 millones de rd. para emplearlos inmediatamente en fusiles y ordenó que cuantos salgan de las fábricas del Príncipe en adelante se comprén y entreguen á la Milicia Nacional.

La Malha ha traído hoy la correspondencia de París del 7 y del 8; pero en ella no encontramos noticias Criméa posteriores al 29 de Octubre, fecha á que alcanzaban los últimos despachos recibidos por la vía de San Petersburgo. Dicen que los aliados habían terminado ya su segunda paralela delante de Sebastopol y se hallaban á cuatrocientos metros de la plaza. Una comunicación asegura que se había fijado el asalto para el 2 del corriente á mas tardar. Un despacho de San Petersburgo fechado el 3, anuncia que el general Nicolai ha atacado a Ichamyl en la frontera de Circasia alcanzando una gran victoria. Una carta, también de San Petersburgo, dice que el 29 de Octubre se negó el Zar á recibir en audiencia al embajador de Prusia.

Con referencia á noticias traídas de Nueva York que alcanzan al 26 de Octubre, por el Vapor Europe se asegura que en La Habana habían ocurrido algunos ligeros disturbios á consecuencia de las exequias oficiales hechas á uno de los individuos que capturaron á López y que habría sido asesinado.

La Gaceta de hoy no inserta real disposición alguna de interés general. Yo mismo la de hoy que la de ayer manifestán la consoladora circunstancia de que no se ha alterado el buen estado sanitario de Madrid con nuevos casos de cólera. Particularmente veemos que la salud pública no es menos satisfactoria que en la capital en los pueblos de la provincia.

El marqués de Peraleo incluido en la candidatura de la fisionomía avanzada de la cámara, lo fue contra su voluntad, tanto que desde un principio protestó contra dicha inclusión. Un trámite de la unión liberal tres veces en la mesa interina.

A pesar de la defecion de los progresistas al votar al tr. Duque de Abrantes, este hubiera sido elegido ayer cuarto vicepresidente sin la negativa del sufragio por parte de los hombres de ideas conservadoras. Es el caso que los moderados ó antiguos conservadores forman hoy una fraccion de catorce ó quince individuos. Breviamente la fraccion anteanoche para fijar su conducta en la eleccion de la mesa interina los tres Nocedal y Castro opinaron porque siguiendo la fraccion moderada en la Camara las doctrinas que en la prensa representan el Parlamento y la Hispania se abstuvieran de votar en demostacion de que querian permanecer extranos á la unión de los comunes enemigos del partido moderado. Esta opinion fue contradicha por otro de los presentes quien consiguió de la mayoria de sus compañeros que se decidieran á votar al general Sanz Alguacil. El dr. Nocedal no asistió ayer á la sesion y el dr. Castro arrojó en la urna, papeleta en blanco. Pabide es que el duque de Orlanes sacó los mismos votos que el dr. Catatrava. Si se ve que si le hubieran votado los tres Castro y Nocedal el duque de Abrantes hubiera triunfado como sus demás compañeros.

La cuestion déla salida de los frailes del monasterio de Loyola no sabemos que haya dado un paso de ayer á hoy. El gobierno hace esfuerzos para que salgan sin escandalo de Hispania. El obispo de Bayona, y esto es lo nuevo que tenemos que decir sobre el particular ha puesto á disposicion de la comunidad de Termitas que hoy se eleva á 70 individuos el monasterio de Lasserre situado en la frontera francesa: allí se retiraran al cabo.

Los fondos ingleses bajaron $\frac{1}{8}$ el dia 7. Los franceses el mismo dia apenas tuvieron movimiento bajando el $\frac{1}{2}$ - 15 centimos y subiendo lo el $4\frac{1}{2}$. Sin embargo por el despacho llegado á Bayona en la tarde del 8 se sabe que el 7 francés bajó aquel dia en la bolsa de París uno por ciento quedando á 73-70; el $6\frac{1}{2}$ bajo 70 centimos y quedó á 97. ¿Como se explica esta baje? No lo sabemos. Anoche se dijo que el Embajador Frances habia recibido un despacho telegrafico; pero sea porque la noticia era falsa ó porque no le haya convenido publicarla, lo cierto es que en la embajada niegan rotundamente que hayan recibido semejante comunicacion.

La baje de los fondos franceses en nada ha perjudicado á nuestra renta. El 6 subió nuestro exterior en Londres $\frac{1}{4}$ p% haciendo á 98. En Paris el 9 subió á $33\frac{1}{4}$ el consolidado y por el despacho telegrafico llegado anoche se sabe que ayer se cotizo la differida á 18. En Bruselas donde nuestros fondos no se cotizaban hacia dos dias habia el abundante plata para la differida á $17\frac{1}{2}$. El mismo dia tenia compradas nuestras differidas al mismo precio en billetes. En Amsterdam el 6 quedó la differida á 18; el exterior á $37\frac{1}{2}$ el interior á $32\frac{1}{2}$ y los cupones á $5\frac{1}{2}$. Solo en Fráncfort el 6 bajo $\frac{1}{8}$ nuestro consolidado sin duda por no saberlo daria las noticias tranquilizadoras de Hispania.

Un articulo de las Cortes de hoy en que se dice que los capitalistas no quieren contribuir con sus fondos á la consolidacion de la situacion actual, unido á la noticia que ayer anticipamos sobre que la venida del gobernador civil de Sevilla á Madrid era hija de los compromisos financieros de aquella tesoreria ha hecho nacer la idea de que a caso la situacion del tesoro publico sea hoy mas comprometida que en los dias anteriores. Pero esto no es exacto. De los escrupulosos informes que sobre el particular hemos tomado resulta que lo que para en Sevilla para hace tiempo en otras capitales. Las tesorerias no pueden cubrir todos los gastos que se hacen contra ellas desde Madrid y protestan las libranzas. Entonces los tenedores acuden á la dirección general del tesoro, la que mediante aumento de intereses consigue de ordinario la renovacion. Lo grave en esto es que cuando las libranzas llegan á ser cobradas han reportado algunas veces el interes de 14-16 ó 20 p%. Esto ya lo saben los especuladores y por eso se ve en ellos tanta tolerancia; al fin esta les vale dinero. Ahora como en otras ocasiones el tesoro se encuentra con vascantes descubiertos pero es un hecho que los capitalistas prestan á la renovacion y que no hay motivo alguno de nueva alarma. Las Cortes deben aludir y tienen razones, á la completa ausencia de capitales aplicados á la industria. Lo que para sobre esto es una verdadera calamidad.

La asamblea constituyente se abrió hoy a la una y media hallándose presentes como de costumbre, todos los ministros a excepción del presidente del Congreso. — Se dio cuenta del despacho ordinario reducido a reclamaciones y protestas de varios electores contra las elecciones de algunas provincias. Entre estas comunicaciones son las más notables las de los trés Oloraga y Cardero, manifestando los motivos que les han impedido presentarse a la apertura de la Asamblea. El segundo de ellos como gobernador de Zaragoza indica su imposibilidad de dejar su puesto en las criticas circunstancias higiénicas de aquella ciudad. El Dr. Madoz reconociendo dicha imposibilidad dijo que no se estaba en el caso de concederle licencia sino de contestar que el Congreso quedaba enterado. — Se entró en la orden del día que era la lectura de los dictámenes de la comisión de los cinco sobre las actas de los días siete y quedaron, después de leídos, sobre la mesa. — El Dr. Madoz se levantó en seguida a manifestar que la comisión que contiene las actas originales remitidas por el gobierno a la secretaría del Congreso y si el cotejo para que se enviarán deberá solo tener lugar en los casos de duda. El Dr. Ministro de la Gobernación contestó afirmativamente a ambas preguntas. El Dr. Sicilia, de la Comisión de los cinco, dijo que este mismo había sido el presidente de la comisión, y por último el Dr. Madoz anunció que la comisión de actas se consagrará con tanta actividad al desempeño de su cometido que el miércoles próximo podrá constituirse el Congreso. — Sin otro incidente se levantó la sesión anunciando el general San Miguel que la habrá también mañana a pesar de ser domingo.

En los pasillos del Congreso se creía que en la votación de la mesa definitiva sería nombrado presidente, de acuerdo con el mismo general San Miguel, el Dr. Madoz o el Dr. Bifante.

La bolsa de hoy ha ofrecido una animación y una confianza desconocidas hace muchos meses. El tres consolidado que llegó a hacerse ayer tarde por valor de un millón de reales a 34-80 ha seguido ascendiendo habiendo llegado a hacer una operación a 34-85. Despues de bolsa ha sufrido una pequeña reacción en baja a causa de que los pequeños especuladores se han apresurado a realizar las cantidades que han adquirido desde hace tres días. Esto ha hecho que el 3 se cotice a 34-70 pero luego se ha repuesto de nuevo habiendo dinero de sobra a 35. — La deferida ha sido buscada y hecha con amio a 18-30-35 y 37½. et ultimahora expedida por la difesa a 18-40 y 45. — Las amortizables no se han repuesto aún de la depresión que en ellas ha producido el inmenso numero de millones que ha acudido a participar de la subasta. Para la de 5º no sabemos que se haya presentado plata a pesar de que el papel se ofrece a 9-10. La de 2º se pagará si se prestan a darla los que antes de la subasta adquirieron a mayor precio. — Las acciones de Santander se han hecho a 98. — La de Carreteras ha seguido el impulso general de alta que han logrado todos los efectos, y las de algodón aunque en corto numero se han hecho a 62 y los demás a 68. — El cambio sobre París sigue a 5-26½ dineros; el londres ha llegado hasta a 81 dineros.

Son mas por hoy queda de V. 15 q. 6 s m

H. Oloaga

G.P.

Mañana a pesar de ser domingo escribiremos a U. para darle cuenta de los debates de la Asamblea